



特朗普的老熟人安德鲁·普兹德： 从餐饮业高管变身美国驻欧盟大使

主笔 王晓莹

善于跨界

本月早些时候，美国国会参议院投票批准了对普兹德担任美国驻欧盟大使的提名。他曾是美国知名餐饮公司CKE集团的首席执行官，今年1月获得担任美国驻欧盟大使的提名。当时，特朗普称赞他：“担任首席执行官的17年间，带领公司摆脱严重的财务困境，让公司生存下来，实现财务稳定并发展壮大。在（欧盟）这一重要地区代表我们国家的利益，他会干得很好。”

现年75岁的普兹德出生于美国俄亥俄州，大学期间，他在一个乐队当起了吉他手，并因此辍学。后来，他开了一家吉他工作室，同时在克利夫兰州立大学完成学业，获得历史学学士学位，成为家族第一个大学生。之后，他又进入华盛顿大学法学院学习，担任过《华盛顿大学法律季刊》的高级编辑，1978年获得法学博士学位。

毕业后，普兹德当了十几年执业律师，在密苏里州圣路易斯市参与过不少重要案件，主要涉及商业领域。其间，他当过连锁餐厅卡乐星创始人卡尔·卡彻的代理律师，由此与餐饮业结缘。因为帮卡彻处理过一起重要商业案件，普兹德自1986年起成为其私人律师。在卡乐星发展为CKE集团的过程中，普兹德协助卡彻保留了相当多公司股权。普兹德自己的法律事业也蒸蒸日上，担任过多个律师事务所的合伙人。

1993年，普兹德成为CKE集团名誉主席。1997年，普兹德被任命为CKE集团的执行副总裁兼总法律顾问，当时该公司收购了哈迪斯品牌，因此背负了7亿美元债务，

在美欧关系暗流涌动之际，美国新任驻欧盟大使安德鲁·普兹德走马上任。普兹德是美国总统特朗普的老熟人，也是美国知名餐饮公司CKE集团的前首席执行官。据报道，普兹德对欧盟的态度与特朗普高度一致，曾批评美国对欧贸易逆差，称欧盟正在“占美国的便宜”。



特朗普和普兹德的资料照片。

多家餐厅，员工超过11.5万名。

丑闻缠身

除了餐饮业，普兹德还是媒体的常客，经常为《华尔街日报》《福布斯》杂志和福克斯新闻等

撰写经济和法律类文章。他在2010年与他人合著了一本经济类书籍，2018年又出版了一本名为《资本主义的回归：“特朗普繁荣”及左翼阻止其发展的阴谋》的书，探讨了特朗普对美国经济的贡献。

在政治上，普兹德与共和党渊源颇深。他2011年就支持过共和党总统候选人米特·罗姆尼的竞选活动，是其团队的经济顾问和发言人。2016年总统选举期间，普兹德曾为特朗普筹募资金，自己也捐款33.2万美元。

2016年12月，特朗普当选总统后不久即提名普兹德担任劳工部长。然而，他从获得提名开始就被爆出一系列丑闻：长期雇佣一名非法入境的移民当家政工，对前妻有家暴史，因性骚扰、克扣工资被员工告上法庭……普兹德曾在一段采访中说，自己宁愿用机器人代替员工，因为“它们从不迟到、从不休假，也不会因为年龄、性别或种族歧视让你吃官司”。

当时，多名共和党籍参议员拒绝支持丑闻缠身的普兹德。眼看无法凑够在参议院过关的票数，普兹德最终在提名听证会的前一天宣布放弃提名资格。当时他的发言人表示，普兹德之所以黯然退出，是因为自己成了“一轮史无前例诽谤攻势的牺牲品”。

关系很铁

尽管未能当上劳工部长，但普兹德仍是特朗普的高级顾问，始终与特朗普的核心圈关系良好。美媒分析称，美国驻欧盟大使是一个重要职位，新大使将面临贸易、安全伙伴关系、人工智能等新兴科技领域的一系列难题与挑战。因此，在国会参议院的听证会上，议员们也着重向普

兹德抛出一些经济问题。他在开场白中说道：“我将用上那些在法律界和商界取得成功的经验，让我们的国家更安全、强大和繁荣。”

美国总统经常会提名一些“金主”或“铁杆朋友”担任驻外大使，比如，特朗普提名亲家查尔斯·库什纳担任驻法国大使，提名美职篮（NBA）休斯顿火箭队老板蒂尔曼·费尔蒂塔担任驻意大利大使，提名老朋友、曾任私募基金高管的汤姆·巴拉克担任驻土耳其大使等。美国宾夕法尼亚大学国际关系学教授丹尼斯·杰特认为，特朗普更看重个人忠诚度，而非寻找合格的提名人。根据媒体盘点，今年3月特朗普提名大使工作结束后，已宣布或确认出任外交职位的50人中，至少有38人向与特朗普相关的政治实体捐款或参与筹款。

在特朗普第一个总统任期担任驻瑞士大使的埃德·麦克马伦表示，与总统保持密切的私人关系是大使的一大优势，“不管身在欧洲还是世界任何地方，你可以拿起电话与总统进行一对一沟通，你所在国家的领导人和政府都会非常看中这种及时有效的沟通。这就是为什么在关键国家，（总统会）任命他们而非职业外交官”。普兹德的前任、拜登政府的驻欧盟大使马克·吉滕斯坦就是拜登口中“最好的朋友”，当时对他的提名被认为是拜登修复和拉近美欧关系的举措。吉滕斯坦曾是拜登的律师，两人保持了近40年的友谊，吉滕斯坦还在奥巴马政府担任过驻罗马尼亞大使。

在特朗普第一个总统任期担任美国驻欧盟大使的戈登·桑德兰说：“做这份工作，你需要得到总统的信任，还要能直接接触总统，这两点普兹德显然都能做到。”

编辑:赵恩霆 美编:杨晓健

“讲文明 树新风”公益广告

一粥一饭 当思来之不易

珍惜粮食 拒绝浪费

